

车桥镇精心绘制农文旅融合发展规划图

通讯员 汤米昌 朱荫桃 周正芳

近年来,车桥镇利用千年古镇红色资源、绿色产业、特色文化等方面的优势,精心绘制出农文旅产业融合发展的远景规划,并为实现远景目标采取了六项有效措施。

建成中小学生研学基地。该镇开发的研学课程体系融入了卢滩村的农耕文化、民俗风情、植物学、生态学、中医药学等元素。通过参观卢滩村的乡村振兴知行馆、芦家滩土地股份合作社,以及融合农事研学、加工、电商直播、技术培训等功能于一体的车桥农文旅研学基地,让广大青少年深入了解红色土地上的绿色产业。同时组织中小学生参观芦家滩阻击战遗址,让学生深入了解这场围点打援成功战例,激发学生的爱国热情。

增设党校教育点。该镇与市党校合作,将车桥战役历史故事作为

红色教育的重要内容,开发专题课程与现场教学点。邀请党史专家参与课程设计,结合车桥战役的历史背景和战斗过程,开发具有针对性的红色课程。让学员了解车桥战役的历史背景、战斗经过、英雄事迹,以及战役所体现的革命精神和时代价值。尤其通过实物展览、情景模拟等方式,增强学员的参与感和体验感。

优化旅游线路与联动。该镇积极与周恩来纪念馆管理局协调,将车桥镇纳入周恩来纪念馆、故居的旅游线路,实现资源共享与游客互导。争取政府或企业资助,投放旅游巴士,实现车桥镇与淮安热门景点的无缝对接。利用淮安红色景点免门票政策,吸引更多游客前来车桥,带动车桥镇的旅游消费。

着力推动车桥剪纸发展。车桥剪纸艺术被列入淮安市非物质文化遗产名录。为保护和传承非遗文化项目,该

镇在河下古镇选取优良位置,设立车桥剪纸体验馆,与淮安热门景点联动,推出联名款剪纸产品,让每一位访客在游览之余,亲手触摸到传统文化的温度,感受非遗之美。同时,力求将剪纸体验馆纳入中小学生的课后延时服务体系中,使之成为一项寓教于乐、启迪智慧的文化活动。通过注册商标、申请专利等方式,打造车桥剪纸品牌,提升产品的附加价值和市场竞争能力。开发剪纸衍生品并售卖,推动剪纸艺术的产业化发展。

打造古镇丰富文化客厅。该镇围绕镇区4个景点,打造综合性的古镇文化客厅。在车桥战役烈士陵园定期举办红色主题讲座、纪念活动及青少年研学游;在筱文艳大剧院定期举办淮剧演出活动和淮剧名家研讨活动,将淮剧瑰宝发扬光大;在车桥书房剪纸艺术工作坊,邀请知名艺术家和非遗传承人参与;在三庄垂钓中心,引入

茶吧、村咖等业态,提供茶饮、咖啡及轻食,满足游客休闲需求;在口袋公园设置特色小吃摊位,让游客品尝地道风味,销售车桥芡实、软兜长鱼、车桥馄饨、车桥糊等美食产品。

以旅游促进农产品销售。该镇在芡实成熟季节,开放芡实采摘基地,设置采摘教学区,提供采摘工具和专业指导,让游客亲身体验采摘的乐趣,感受丰收的喜悦。在采摘基地和集镇设置文化展示区,介绍车桥芡实的历史、药用价值和食用方法,提升游客的文化认知。定期举办“乡村集市”露营地,将芡实采摘、乡村休闲观光、特色美食、露营体验等融为一体。通过露营地展示和售卖车桥芡实及芡实糕、芡实酒、芡实饮料等深加工产品。线上邀请网红主播进行直播带货,提升车桥芡实的在线销售量。对农户和合作社社员进行电商销售培训,提升种植户网络营销能力。

区财政局

开展“以案为鉴 警钟长鸣”警示教育活动

通讯员 潘文 许浩

日前,区财政局组织全体中层以上干部和镇街(园区)财政办主任前往德园开展“以案为鉴 警钟长鸣”警示教育。进一步贯彻落实全面从严治党要求,增强财政系统干部职工廉洁意识,筑牢拒腐防变思想防线。

在警示教育展馆,大家跟随讲解员参观了廉政教育展厅。展厅内一组组正反典型的详实数据、一个个触目惊心的真实案例、一行行令人警醒的文字,深刻地揭示了违纪违规的极大危害性,使在场的财政

干部受到心灵的震撼、思想的教育。随后,大家观看了党风廉政警示教育片《奋力破解独有难题》。该片用多个典型案例,揭露了涉腐人员的心态蜕变过程,体现了腐败必被严惩、正义必将战胜邪恶的客观规律。

大家表示,此次警示教育很有意义,在今后的工作和生活中,要以案为鉴、警钟长鸣,时刻做到知敬畏、存戒惧、守底线,严格遵守党纪国法,深化学习教育,营造风清气正的工作氛围,提升财政工作质效,为全区经济社会高质量发展作出财政贡献。

区交通局

强化执法管理 保障群众出行安全

通讯员 夏寿林 刘艳

区交通运输局紧盯群众“急难愁盼”问题,全面加强交通执法管理,以实际行动保障群众出行安全,不断提升群众的获得感和安全感。

为切实保障公路通行安全,该局对辖区内的国、省、县、乡村道路进行了全面排查,特别针对存在安全隐患的路段进行了重点整治。5月份以来,执法人员累计巡查里程达9058公里,拆除违法广告设施17块,清除违法堆积62处,总面积达782平方米;同时清除非标、移动非标或实物招幌87块,封闭违法搭接道口1处,恢复挖掘占用公路1处。这些举措有效改善了公路通行环境,为群众提供了更加安全、畅通的出行条件。

日前,该局执法大队收到了淮安宝睿达建设工程有限公司送来的“保通保畅 实干担当”锦旗。自2024年2月起,宝睿达建设工程有限公司承担了大运河铺地工程

清淤土方运输业务。为确保工程进度和质量,执法人员提前介入,从临时装卸码头的选址到运输防污的每个环节都进行了细致沟通和服务指导。这种“敢担当,勇作为”的优良作风,不仅确保了工程的顺利实施,也赢得了企业的认可和赞誉。

该局始终坚持以群众需求为工作出发点和落脚点,通过“12328”交通运输服务监督热线和“12345”政务服务热线等渠道,畅通信访投诉渠道,广泛接受社会各界监督。针对群众反映的驾校、网约车、超限超载等热点难点问题,深刻剖析问题症结,有的放矢地开展精准执法,及时查处各类违法行为50余起,切实维护道路运输市场的安全稳定。

区交通运输局将继续秉承“听民意、办实事、解民忧”的工作思路,强化交通执法管理,不断提升执法水平和服务质量,为群众提供更加安全、便捷、高效的出行环境。



日前,周恩来红军小学的学生们在学校广场上做科学实验。该校举办以“科技筑梦 创新成长”为主题的科技嘉年华活动。学生们在老师的带领下进行趣味科学实验,探索科学奥秘,激发学习兴趣。

朱天羽 摄

流均镇强国复兴有我系列活动丰富多彩

通讯员 陆璇

连日来,流均镇依托新时代文明实践所、站及各类文化阵地,紧紧围绕“强国复兴有我”主题,广泛开展群众性主题宣传教育系列活动。

该镇围绕深入宣讲新时代中国特色社会主义思想、深入宣讲新时代伟大成就、深入宣讲新征程美好前景的重点任务,组织开展进村居、进企业的主题宣讲,引导干部群众满怀信心、增强斗志,在新征程上、复兴路上踔厉奋发、笃行不怠。鼓励宣讲队伍积极参与淮安市“强国复兴有我”红色故事宣讲大赛,获一等奖。同时,在各村居文明实践站开展模范事迹宣讲学习活动,用榜样引领前行。截至目前累计覆盖听众600多人。

该镇组织开展“赓续红色血脉 传承红色基因”主题活动,通过现场聆听、重温入党誓词等方式,让大家从革命先辈身上汲取精神力量,在回首中铭记,在开拓中弘扬,让红色基因代代相传,结出丰硕成果。截至目前,全镇利用红色资源为载体,开展系列学习体验、瞻仰、读书会等活动12场。通过重温革命历史,追忆峥嵘岁月,激励广大党员干部为实现人民群众对美好生活的向往而拼搏奋斗,不负党和人民的殷切期望。

今年,流均镇组织的“强国复兴有我”文化惠民送戏(送文艺)下乡活动在各村(居)轮番开演,为群众带来了一场精彩纷呈的文化盛宴。组织开展“强国复兴有我”主题读书分享诵读会10场,紧密围绕新时代中国特色社会主义思想引导参与者深入思考个人与国家发展的紧密联系,激发爱国情怀和使命担当。

劳动研学受青睐 百斯特教育实践基地人气火爆

融媒体记者 陈雅文 潘健

近日,江苏百斯特研学旅行·劳动教育实践基地人气火爆,成为教育领域的一大亮点。

百斯特研学旅行·劳动教育实践基地位于施河镇,核心区1000亩,依托百斯特农业生态园丰富的农业资源,开辟有集约化育苗区、标准化蔬菜种植区、无土栽培示范区、水培体验区、趣味农事活动区、生活劳动园等区域。基地现有劳动教育实践指导教师20名,兼职劳动教育实践指

导师48名,开发劳动教育实践课程60多节,为孩子们全面发展提供广阔的平台和机会。

秋高气爽,阳光明媚,大批学生满怀期待抵达劳动教育实践基地。在基地工作人员引导下,学生们被有序地分配到各个体验区。

在磨豆腐体验区,学生们一边用力推动着石磨,一边观察着豆浆从磨盘中缓缓流出,体会传统手工艺的魅力;植物拓印体验区一片色彩斑斓的海洋,学生们挑选植物材料,利用拓印技术将

它们的美丽印记留在纸张上;手摇水车体验区则让学生仿佛穿越到古代,大家三两成群站在水车旁,用力摇动手柄,看着水流随着水车的转动而流淌,感受古代灌溉技术的智慧与力量。

除此之外,在打夯、推独轮车、拉石碾等体验现场,学生们热情高涨,充满好奇,每一个动作都充满了力量和活力。学生们表示,这次劳动教育实践让他们受益匪浅,让他们学到了很多实用的劳动技能,在实践中增长了见识,收获了快乐和成长。

石塘市监分局开展校外托管机构专项整治行动

通讯员 张脉平 周扬

日前,石塘市监分局对辖区内校外托管机构进行了全面检查整治。进一步规范校外托管机构的经营行为,保障学生的身心健康和生命安全,让校外“托管”不“脱管”。

该分局执法人员采取“线上+线下”模式对辖区校外托管机构进行拉网式、地毯式精细排查,并健全台账,为后续分类监管工作打下坚实基础。截至目

前,共出动执法人员28人次,排查校外托管机构9家,提供供餐的非托管机构1家。

本次整治行动重点围绕食品安全、价格检查两方面展开。针对未供餐托管机构,重点检查价格经营行为,严禁利用不公平格式条款侵害学生合法权益。对于提供供餐的非托管机构,重点对证照情况、食品留样、餐饮具清洗消毒、环境卫生、“三防”设施设备、场所布局、加工制作、从业人员健康管理等进行全方面

检查。对排查发现的风险隐患和问题,现场提出整改意见,责令其限期整改,确保所有问题整改到位,消除各类安全隐患。

此次整治专项行动,有效增强了校外托管机构经营者的安全责任意识,规范了其经营行为。石塘市监分局将继续加大对校外托管机构的监管力度,建立长效监管机制,确保经营主体责任得到有效落实,为广大学生的健康成长和饮食安全保驾护航。

区法院

让同学们沉浸式感受“法治之旅”

通讯员 华蓉

日前,区法院邀请淮安中学50余名高一新生走进法院,为他们进行了一场“零距离”的普法之旅。

“这里是诉讼服务大厅,当你遇到法律纠纷的时候,可以拿着相关材料来这里立案……”区法院综合审判庭法官助理王苗带领同学们参观诉讼服务中心、执行事务中心、根治欠薪工作站、妇女儿童维权工作站等。她耐心地为学生们讲解案件受理、诉讼程序等工作流程,让大家对法院的工作有了初步了解和认识。

随后,同学们一起来到春雨家园工作室,王苗组织大家参与沙盘小游戏、通过VR眼镜模拟体验吸食不同毒品后的反应,让同学们了解到毒品的危害、心理健康的重要

性。“吸毒真是太可怕了!”一名体验过VR模拟吸毒的同学连忙告诉身边小伙伴。

法庭里,王苗给大家普及庭审法官的职责,原告、被告基本概念,法庭的作用等等。同学们跃跃欲试,迫不及待坐上审判席,沉浸式体验了法官的角色、实地感受庭审氛围、法院审判工作的庄严与神圣。

近年来,区法院积极做好青少年法治教育工作,加强与辖区各所学校的联系与合作,组织开展“法治教育进校园”活动,让学生们“零距离”接受法治教育;另一方面,积极开展各类形式的“法院开放日”“模拟法庭”等普法活动,帮助青少年增加法治意识,促进青少年健康成长,均取得了良好的法律效果和社会效果。



10月26日上午,区武术协会联合区教育局共同举办“武术协会成立40周年·庆丰收”传统武术交流演示大会。武术协会会员身着统一服饰,以“武”会友,太极拳、太极剑、功夫扇等表演精彩纷呈,吸引市民驻足观看。
丁佳涵 章士涛 摄



连日来,淮安公安分局平桥派出所民警、辅警走进田间地头,积极开展治安巡逻、安全宣传、纠纷调解等“田间警务”服务工作,为农民丰收保驾护航。
李明翔 摄